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gradu Gewerkenegg v Idriji, po predavanjih pa 
sta ministra za okolje in prostor in ministrica za 
obrambo v muzeju odprla še istoimensko razstavo. 
Predavatelji so najmočnejši zgodovinski potres na 
Slovenskem predstavili iz več vidikov, tako nara- 
voslovnega, kot tudi zgodovinskega. Po otvoritve- 
nih govorih je Blaž Komac v uvodnem predavanju 
predstavil različne vidike naravnih nesreč. Sledilo 
je predavanje Ine Cečič in sodelavcev o novih do- 
gnanjih v zvezi s potresom. Predstavljena je bila 
natančna analiza številnih ohranjenih arhivskih 
virov iz tedanjega časa, tako iz območja Slovenije, 
kot tudi iz arhivov sosednjih držav. Dognanja, ki 
so bila predstavljena niso temeljila zgolj na zgo- 
dovinskih dejstvih, temveč so bila interpretirana 
tudi s seizmološkega vidika in umeščena v prostor. 
Tako smo tudi v Sloveniji dobili študijo naravnih 
pojavov iz preteklosti, ki svoje podatke črpa iz 
arhivskih virov, interpretira pa jih z naravoslov- 
nimi orodji. Sledilo je predavanje zgodovinarja 
Matevža Koširja o takratnih kulturno zgodovin- 
skih razmerah v širšem prostoru, ki je na zanimiv 
način osvetlilo družbeni kontekst v katerem se je 
potres zgodil in na posreden način tudi to, zakaj 
se je spomin na potres ohranil na način, kot ga 
poznamo danes. Tudi naslednje predavanje o Idri- 
ji v začetku 16. stoletja, ki ga je predstavil Rafael 
Bizjak, je bil zelo privlačno. Po naslovu sodeč bi 
pričakoval podrobno poročilo predvsem o zgodo- 
vinskih dejstvih, toda predavatelj nam je orisal 
razvoj naselja Idrija v prostorski simulaciji skozi 
katero je predstavil nastanek zapornega plazu pod 
Obločnikom, ki se je sprožil kot posledica potresa 
in ki je povzročil nastanek poplavnega jezera ter 
preplavitev velikega dela ozemlja današnje Idri- 
je. Drugi del predavanj je imel večji poudarek na 

naravoslovnih vidikih potresov. Jože Čar in An- 
drej Gosar sta predstavila geološki kontekst Idrij- 
skega preloma in prve osnutke paleoseizmoloških 
analiz. V naslednjem predavanju je Mladen Živčič 
s sodelavci predstavil katalog potresov ob Idrij- 
skem prelomu in seizmološko interpretacijo teh 
dogodkov. Sklepno predavanje Petra Suadolca 
je bilo posebno presenečenje. Strukturo Zemlje 
in nastanek potresov je predstavil skozi svo- 
jo filatelistično zbirko. Predavanje ni bilo zgolj 
predstavitev naravnih pojavov vezanih na potre- 
se, ki so prikazani na poštnih znamkah, bilo je za- 
nimivo predvsem zaradi načina, kako je predava- 
telj iz drobnih sličič in priložnostnih žigov uspel 
naplesti izredno zanimivo poljudnoznanstveno 
predavanje. Predavanj o Idrijskem potresu se je 
udeležilo veliko poslušalcev, domačinov iz Idrije, 
dvorana je kar pokala po šivih. Žal je bilo prisot- 
nih le nekaj udeležencev simpozija prvega dne, ki 
so tako zamudili izreden kulturni in intelektualni 
dogodek. 

Celoten simpozij Naravne nesreče je bil zelo 
dobro podprt tudi z gradivom. Že pred začetkom 
dogodka je organizatorjem uspelo pripraviti zbor- 
nik referatov prvega dne z naslovom Neodgovor- 
na odgovornost, ki je izšel tako v tiskani obliki, 
kot tudi na elektronskem nosilcu. Hkrati s tem 
je izšla tudi posebna številka Idrijskih razgledov, 
ki so v celoti posvečeni na simpoziju predstavlje- 
nim dognanjem o Idrijskem potresu. Udeležence 
so organizatorji založili tudi z nekaterimi drugi- 
mi tiskovinami. Simpozij Naravne nesreče je bil 
organiziran zgledno, za kar gre organizatorjem in 
soorganizatorjem vsa pohvala. Upajmo, da bo tudi 
naslednji simpozij, čez tri leta, prav tako intelek- 
tualno izzivalen, kot je bil tokratni. 
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V Ljubljani je 27. januarja 2011 na Fakulteti 
za gradbeništvo in geodezijo potekala redna letna 
skupščina Slovenskega združenja za geodezijo in 
geofiziko (SZGG), v okviru katere je bilo organi- 
zirano tudi strokovno srečanje z naslovom »Razi- 
skave s področja geodezije in geofizike - 2010«. 
Srečanja se je udeležilo 27 članov SZGG. 

Na letošnji skupščini so bila najprej podelje- 
na priznanja in sicer, S. Petanu iz področja hi- 
drologije in J. Rošerju iz področja seizmologije 
(http://www.fgg.uni-lj.si/sugg/). Sledilo je kratko 
poročilo predsednika združenja J. Rakovca. Sek- 
cije v okviru združenja povezujejo zelo različne 
profile strokovnjakov od hidrologov, seizmologov, 
geologov, oceanografov, meteorologov do geode- 
tov, kar nakazuje na interdisciplinarnost združe- 
nja. Zato so bila v skladu z najavo na skupščini 
januarja 2010, tekom leta 2010 organizirana štiri 
predavanja in sicer: P. Suhadolca o seizmologiji 
naše bližnje okolice, B. Grisogona o mehanizmih 

burje, D. Koracina o modeliranju transporta at- 
mosferskih polutantov ter J. Rakovca o močnih in 
dolgih nalivih, ki so se zgodili tudi jeseni 2010 in 
povzročili v Sloveniji obsežne poplave. Organiza- 
cija takšnih predavanj je zaželena tudi v bodoče, 
saj omogoča boljše spoznavanje problematike, s 
katero se ukvarjajo člani posameznih sekcij. 

V okviru združenja deluje sedem sekcij, ki jih 
vodijo M. Kobold (Sekcija za hidrologijo), A. Go- 
sar (Sekcija za seizmologijo in fiziko notranjosti 
Zemlje), P. Kralj (Sekcija za vulkanologijo in ke- 
mijo Zemlje), V. Malačič (Sekcija za oceanografi- 
jo), N. Žagar (Sekcija za meteorologijo), B. Stopar 
(Sekcija za geodezijo) in R. Čop (Sekcija za geo- 
magnetizem). Vodje posameznih sekcij so podali 
kratka poročila o delu v preteklem letu, ki so do- 
stopna tudi na http://www.fgg.uni-lj.si/sugg/. 

Sledilo je strokovno srečanje, na katerem je 
osem predavateljev predstavilo svoje raziskoval- 
no delo. S. Šebela nam je predstavila klimatske 
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značilnosti Postojnskega jamskega sistema. Sle- 
dili sta predstavitvi rezultatov raziskav za kate- 
re sta bili podeljeni priznanji SZGG. Iz področja 
seizmologije nam je J. Rošer predstavil rezultate 
raziskav vpliva lokalne geološke zgradbe na po- 
tresno nihanje tal na območju Ljubljane z meto- 
dami analize mikrotremorjev, A. Horvat pa zaradi 
odsotnosti predavatelja predstavila delo S. Peta- 
na o prostorski porazdelitvi erozivnosti padavin v 
Sloveniji, za katero je prejel priznanje iz področja 
hidrologije. Sledilo je predavanje R. Čopa o gra- 
dnji geomagnetnega observatorija pod Sinjim vr- 
hom nad Ajdovščino in problemih, ki so se ob tem 
pojavili. Nadalje je J. Rakovec predaval o uporabi 

vesoljskih tehnologij v zemeljskih aplikacijah in 
uporabi satelitskega daljinskega zaznavanja za 
napovedovanje in opazovanje poplav, N. Žagar pa 
je predstavila, kaj vse za potrebe napovedovanja 
in opazovanja vremena in klime merimo s sateli- 
tov ter izzive regionalnega klimatskega modelira- 
nja. 

Med člani SZGG je kar nekaj geologov, napisa- 
no pa bo morda pritegnilo še koga, saj gre dejan- 
sko za zelo interdisciplinarno združenje, katerega 
delovanje zajema precej področij geologije. 

Več informacij o združenju in njegovem delo- 
vanju je dostopnih na: http://www.fgg.uni-lj.si/ 
sugg/ 
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Slovensko geološko društvo (Aškerčeva 12,1000 
Ljubljana) je strokovno združenje slovenskih geo- 
logov. Ustanovljeno je bilo leta 1951 in povezuje 
raziskovalce, učitelje, druge poklicne geologe in 
ljubitelje stroke. Njegov cilj je napredek znanosti 
in prakse na področju vseh vej geologije. Društvo 
zato prireja javna predavanja, strokovne ekskur- 
zije, razstave in znanstvene sestanke, skrbi za po- 
pularizacijo geologije in za vključevanje geoloških 
ved v osnovnošolske in srednješolske učne progra- 
me. Sodeluje pri prizadevanjih za varstvo okolja 
in pri izdelavi zakonskih aktov in normativov s 
področja geologije. Sodeluje tudi z drugimi stro- 
kovnimi društvi v Sloveniji in tujini in je vključeno 
v mednarodne organizacije: Mednarodno združe- 
nje za geološke znanosti (IUGS), Evropsko zveza 
geologov (EFG), Mednarodno mineraloško zvezo 
(IMA), ProGeo. V okviru društva deluje pet sekcij; 
sekcija za geokemijo (predsednica Mateja Gosar), 
sekcija za sedimentarno geologijo (predsednik Bo- 
jan Otoničar), sekcija za mineralogijo (predsedni- 
ca Meta Dobnikar), sekcija za geološko dediščino 
(predsednica Martina Stupar) in študentska sekci- 
ja (predsednik Klemen Černič). Društvo sestavlja 
ožji izvršni odbor (predsednik Timotej Verbovšek, 
podpredsednica Nadja Zupan Hajna, tajnica Miri- 
jam Vrabec, blagajničarka Bernarda Bole, Boštjan 
Rožič, Vladimir Vukadin, Suzana Fajmut Štrucelj, 
Bojan Režun, Matevž Novak), razširjeni izvršni 
odbor (predsedniki sekcij), nadzorni odbor (Špela 
Goričan, Franci Čadež, Bojan Ogorelec) in častno 
razsodišče (Katica Drobne, Dragica Turnšek, Pav- 
le Florjančič). 

Slovensko geološko društvo za uresničitev svo- 
jega cilja opravlja naslednje aktivnosti: 

• povezovanje raziskovalnega, strokovnega in 
vzgojno-izobraževalnega dela na področju 
vseh vej geoloških ved in sorodnih strok, 

• popularizacijo geoloških ved s pomočjo po- 
ljudnih člankov, z organizacijo ekskurzij, 
poletnih taborov, izdajanjem razglednic in 
brošur z geološko vsebino, 

• sodelovanje z upravnimi službami in organi 
pri izdelavi zakonskih aktov ter pravnih in 
tehničnih normativov in pri drugih strokov- 
nih vprašanjih z navedenih področij, 

• sodelovanje z univerzami, raziskovalnimi 
organizacijami, javnimi ustanovami in za- 
vodi, s podjetji in z osebami, katerih dejav- 
nost sega na strokovno področje različnih vej 
geoloških ved, 

• sodelovanje z drugimi strokovnimi društvi 
v Sloveniji in v tujini, ki delujejo na podro- 
čju različnih vej geoloških ved, 

• sodelovanje z mednarodnimi organizacija- 
mi; predvsem z Mednarodno zvezo geoloških 
društev (IUGS), Zvezo evropskih geoloških 
društev (AEGS), IUGS pridruženimi specia- 
liziranimi mednarodnimi strokovnimi zveza- 
mi in z drugimi sorodnimi nacionalnimi ali 
mednarodnimi strokovnimi organizacijami in 
društvi, 

• sodelovanje pri prizadevanjih za varstvo 
okolja, 

• obveščanje članov in širše javnosti v okviru 
možnosti z: 

o informacijami o najnovejših dosežkih znano- 
sti in stroke, 

o organizacijo strokovnih seminarjev, simpozi- 
jev, kongresov in drugih znanstvenih sestan- 
kov, s področja delovanja društva, 

o organizacijo javnih predavanj, s področja de- 
lovanja društva, 

o organizacijo strokovnih ekskurzij, 
o publiciranjem v sredstvih j avnega obveščanj a, 

o perečih strokovnih in organizacijskih vpra- 
šanjih, 

o izdajanjem tiskanih Obvestil društva in dru- 
gih izdaj nekomercialnega značaja. 

Redni član društva lahko postane vsak, ki se 
poklicno ali kako drugače ukvarja z vsaj eno od 
vej geoloških ved in s svojim raziskovalnim, stro- 
kovnim, pedagoškim ali ljubiteljskim delom in ki z 


